
 

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Červen 2008                                                                                        Sudický zpravodaj č. 3/2008 
Slovo starosty: 

Vážení spoluobčané, 
 
zase jsme se v letošním roce posunuli o kus dál. Pro někoho čas uběhl rychleji, někomu se jen 
tak ploužil. Počasí je takové, jaké je, někdy prší, pak zase máme teplo nebo je nám chladno, ale 
to si nikdo z nás nevybere, větru dešti neporučíme. Když prší, tak reptáme     a když je horko, tak 
taky, ale to je příroda.   
Tak autobusová zastávka byla vymalovaná a hned zase popsaná. Teď již mám několik jmen dětí 
naší ZŠ a budete se divit, že to jsou hlavně děti nižšího stupně, kteří nám nechávají vzkazy v naší 
čekárně. V brzké době budu hovořit s jejich rodiči. 
V letošním roce jsme žádali Moravskoslezský kraj hned o tři dotace. Dotaci na rekonstrukci 

chodníku a zřízení bezpečnostních prvků před ZŠ – v této akci jsme skončili obdobně jako loni a to jako náhradník na 
pátém místě. Další dotace byla na opravu a rekonstrukci hasičárny, tato žádost byla úspěšná. V této době probíhá 
výběrové řízení na zhotovení prací. Další žádost byla na nákup nového vozidla pro naše dobrovolné hasiče – i tato 
žádost byla neúspěšná MSK neposkytl žádné obci dotace tohoto druhu. Přesto zastupitelstvo naší obce rozhodlo o 
účasti naší obce ve výběrovém řízení, vyhlášeném městem Kravaře za účelem koupě hasičské cisternové stříkačky 
TATRA CAS 32 – T 815, rok výroby 1985. Doufejme, že v tomto výběrovém řízení uspějeme. 
Na přelomu měsíce dubna a května byla srovnána cesta do Pietraszyna. Poté nám CETA Kobeřice rozdrtila cihly ze 
stodoly na Ratibořské, navezla je na tuto komunikaci a uválcovala je. Teď se dá již dobře dojít až na bývalou státní 
hranici. Polská strana byla informována o naší akci a i na jejich straně by mělo dojít k nějaké úpravě cesty navazující 
na tu naši. Bohužel, již se zde objevil první nešvar. Nějací občané z Polska si u této komunikace vytvořili černou 
skládku, kterou zlikvidovali naši zaměstnanci. 
Ve spolupráci s TQM Opava a Connex Ostrava bude od 15.6.2008 uspíšen spoj č.15 z Opavy odjezd 13.45 hod., 
který bude navazovat na linku č. 281 spoj č.37 tak, aby cestující stihli přestoupit z opavského autobusu v Kobeřicích 
na ostravský autobus, směřující do Sudic,  příjezd před 14.30 hod. takzvaný Dubělčik. 
V měsíci květnu proběhla na našem OÚ humanitární sbírka. Myslím, že skoro každý z nás doma našel něco již 
nepotřebného. Zřejmě by to vyhodil nebo se toho zbavil jiným způsobem. Touto sbírkou jsme ulehčili sami sobě a 
zároveň jsme pomohli potřebným. Jsem velice rád, že se opět nasbíralo hodně věcí a upřímně za to děkuji. 
Dne 10.5.2008 proběhl v naší obci sběr velkoobjemového odpadu. Tady bych se rád zastavil. Náš obecní úřad 
dopředu o těchto akcích naše občany informuje. Zvlášť informujeme o tom, co do těchto odpadů patří a co ne. Letos 
se opět mezi tímto odpadem objevilo velké množství papíru, plastu a skla. Na to máme buď kontejnery nebo můžeme 
papír odevzdat v ZŠ. Taky se tam objevilo dřevo v různých formách, i toto určitě nepatří do velkoobjemového odpadu. 
Uvažujte sami, čím více budeme mít velkoobjemového odpadu, který je odvážen za vyšší cenu než tříděný,  tím více 
se nám zvednou poplatky v následujícím roce na každého občana. Takže je to určitě téma k zamyšlení.  
V tomto měsíci začala Správa a údržba silnic Opava opravovat komunikaci na Sciborzice Wielkie. Zatím se provádí 
stržení krajnic. Poté by mělo dojít k vyčištění příkopu, srovnání komunikace, návoz recyklátu, (ten již se naváží před 
bývalý Svazarm), poté návoz recyklátu na komunikaci a jeho zhutnění. Doufám, že po této opravě pak budou 
odstraněny dopravní značky o zákazu vjezdu a budeme moci osobními auty jezdit zkratkou do Opavy. Zároveň by 
měla probíhat oprava komunikace na polské straně.  
Jelikož začíná měsíc červen a další zpravodaj vyjde až o prázdninách, chtěl bych Vám všem popřát dobrý výběr 
dovolených, jejich krásné prožití a hlavně šťastný návrat. 
Na závěr jedno moto: Když ti život dá ránu, oklepej se, když ti vyrazí dech, tak se pořádně nadechni, když tě srazí na kolena, tak 
se zvedni, protože  nikdo jiný to za tebe neudělá.     Petr Halfar, starosta 
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Usnesení 12/1 - Zastupitelstvo obce Sudice určilo: 
Ověřovatelé zápisu z 12. zasedání Zastupitelstva obce 
Sudice konaného dne 05.05.2008: 
Ing. Milan Černohorský, p. Marta Švarcová 
Usnesení 12/2 - Zastupitelstvo obce schválilo: 
Program 12. zasedání Zastupitelstva obce Sudice 
rozšířený o body dle zápisu. 
Usnesení 12/3 - Zastupitelstvo obce Sudice zvolilo:  
Členy komise pro vypracování návrhu usnesení ve 
složení: p. Radek Havala – předseda , Ing. Emil 
Josefus, p. Antonie Hladíková 
Usnesení 12/4 - Zastupitelstvo obce Sudice bere 
na vědomí: Zprávu o plnění úkolů z 11. jednání 
Zastupitelstva obce Sudice konaného dne 10.03.2008 
Usnesení  12/5 – Zastupitelstvo obce Sudice bere 
na vědomí: Zprávu o finančním hospodaření Základní 
školy a Mateřské školy Sudice, příspěvkové 
organizace za rok 2007 
Usnesení 12/6 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo: Výsledek hospodaření Základní školy a 
Mateřské školy Sudice, příspěvkové organizace za rok 
2007, kterým je zlepšený hospodářský výsledek ve 
výši 25.303,62 Kč, z toho 15.013,92 Kč v hlavní 
činnosti a 10.289,70  Kč ve vedlejší činnosti. Zlepšený 
hospodářský výsledek  bude převeden ve výši 50% do 
rezervního fondu a 50 % do fondu odměn.  
Usnesení  12/7 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
nesouhlasí a zamítá : Žádost polské firmy „ANGLUK-
POL“ Sp. z o.o. Racibórz, ul. Batorego 10, o možnosti 
průjezdu jejich vozidel s nákladem kameniva o celkové 
hmotnosti do 40 tun přes obec Sudice po silnici I/46 do 
Polské republiky.  
Usnesení 12/8 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo:  Závěrečný účet obce Sudice za rok 2007 
s výrokem souhlasu s celoročním hospodařením a to 
bez výhrad.   
Usnesení 12/9 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo : Hospodaření obce Sudice k 31.03.2008 
Příjmy ve výši 1,826.700,00 Kč, tj. 29,00 % 
Výdaje ve výši 1,562.500,00 Kč, tj. 22,00 % 
Usnesení 12/10 - Zastupitelstvo obce Sudice bere 
na vědomí: Rozpočtový výhled na období let 2008 – 
2013. 
Usnesení 12/11 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo: Přijetí dotace ve výši 289.000,00 Kč v rámci 
programu „Podpora obnovy a rozvoje venkova 
Moravskoslezského kraje 2008“ na realizaci projektu 
„Rekonstrukce hasičské zbrojnice v Sudicích“. 
Starosta se pověřuje podepsáním smlouvy.  
Usnesení 12/12 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo: Komisi pro stanovení obsahu výzvy (dle 
schváleného projektu), otevírání obálek a výběr 
nejvýhodnější nabídky na realizaci projektu 
„Rekonstrukce hasičské zbrojnice v Sudicích“ ve 
složení: Petr Halfar, Ing. Emil Josefus a Ing. Milan 
Černohorský. 
Usnesení 12/13 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo: Účast obce Sudice ve výběrovém řízení, 
vyhlášeném městem Kravaře, za účelem koupě 

hasičské cisternové stříkačky TATRA CAS 32-T 815, 
rok výroby 1985, maximálně za cenu 800.000,00 Kč a 
podle splátkového kalendáře takto: 400.000,00 Kč 
v roce 2008, 200.000,00 Kč v roce 2009 a 200.000,00 
Kč v roce 2010. Starostovi ukládá oslovit zemědělské 
firmy působící na katastru obce o sdružení finančních 
prostředků na koupi hasičského auta.  
Usnesení 12/14 -  Zastupitelstvo obce Sudice bere 
na vědomí : 

1) Vzdání se funkce p. Mgr. Hedviky Czudkové, 
ředitelky Základní školy a Mateřské školy 
Sudice, příspěvkové organizace, v souladu s § 
73 odst. 1 zákona č. 65/1965 Sb., zákoník 
práce, ve znění pozdějších předpisů. 

2) Rozhodnutí  starosty o vyhlášení konkurzního 
řízení na funkci ředitele/ky Základní školy a 
Mateřské školy Sudice, příspěvkové 
organizace. 

3) Jmenování konkurzní komise pro posuzování 
uchazečů o jmenování do funkce ředitele/ky 
Základní školy a Mateřské školy Sudice, 
příspěvkové organizace ve složení: 
Předseda konkurzní komise: Petr Halfar, 
starosta obce 
Členové konkurzní komise: 
- p. Vilém Mikluš, člen Zastupitelstva obce 

Sudice 
- p. PhDr. Libuše Josieková – nominována 

ředitelkou Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje 

- p. Mgr. Josef Werner – ředitel Základní 
školy a Mateřské školy Kobeřice, 
příspěvkové organizace 

- p. Bc. Martina Kudělková – pedagogický 
pracovník Základní školy a Mateřské školy 
Sudice, příspěvkové organizace 

- p. Mgr. Vladislav Vančura, školní 
inspektor, nominovaný Českou školní 
inspekcí Ostrava 

- p. Marcela Hansliková, členka Školské 
rady při Základní škole a Mateřské škole 
Sudice, příspěvkové organizaci 

4) Souhlas starosty s tím, aby konkurzní 
komise jmenovaná starostou, přizvala 
k jednání v případě potřeby další odborníky 
s hlasem poradním, kteří nebudou členy 
konkurzní komise, bez dalšího projednání. 

Usnesení  12/15 -  Zastupitelstvo obce Sudice  
schvaluje : Smlouvu o zřízení věcného břemene č. 
IP-12-8003479 uzavřenou mezi ČEZ Distribuce, a.s. , 
IČ 27232425, se sídlem Děčín 4, Teplická 874/8 a 
Obcí Sudice, IČ 00300713,  o zřízení trvalého 
oprávnění odpovídající věcnému břemeni, které 
spočívá v umístění podzemního vedení NN na parcele 
č. 47/4 a omezení této parcely ochranným pásmem 
podzemního vedení podle geometrického plánu č. 
260-79/2008 a dále v právu vjezdu a vstupu na 
zatěžovaný pozemek v souvislosti s provozem, 
    Pokračování na str. 3 
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opravami a údržbou uvedeného energetického 
zařízení a v omezení v ochranném pásmu 
podzemního vedení provádět bez souhlasu vlastníka 
zemní práce, zřizovat stavby či umisťovat konstrukce 
nebo jiná zařízení, uskladňovat hořlavé a výbušné 
látky a provádět činnosti, které by znemožňovaly nebo 
znesnadňovaly přístup k podzemnímu vedení nebo by 
mohly ohrozit bezpečnost a spolehlivost jeho provozu, 
vysazovat trvalé porosty a přejíždět vedení 
mechanizmy o celkové hmotnosti nad 3t v místech, 
kde není chráněno. Starosta se pověřuje podepsáním 
smlouvy. 
Usnesení  12/16 - Zastupitelstvo obce Sudice 
ukládá : Starostovi oslovit více firem, které se zabývají 
energetickým auditem včetně financování přes dotační 
programy a bere na vědomí nabídku fa GADES s.r.o. 
o úsporách energií. 
 
 

Usnesení  12/17 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
schvaluje : Firmu KP projekt s.r.o., pobočka Ostrava, 
aby pro obec Sudice vybírala dle dispozic obce 
vhodné programy pro podání žádostí o dotace ze 
strukturálních fondů EU a bere na vědomí zprávu 
starosty o současných možnostech – dotace na 
přemístění mateřské školy, místní komunikace, 
zvyšování pasivní bezpečnosti na místních 
komunikacích. 
Usnesení  12/18 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
schvaluje : Úhradu faktury ve výši 61.880,00 Kč Ing. 
arch. Karlu Komárkovi, Kobeřice za zpracování 
projektové dokumentace na změnu využití 2. NP 
pavilonu E ZŠ Sudice (přemístění MŠ).  
Usnesení  12/19 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
schvaluje : Ohňostroj na akci Sudický odpust 
nákladem max. 15.000,00 Kč a bere na vědomí 
přípravu Sudického odpustu.   

 
Petr Halfar, v.r., starosta 
Ing. Milan Černohorský, v.r., ověřovatel 

 Marta Švarcová, v.r., ověřovatel 

 
Fond rozvoje bydlení – možnosti výhodných půjček pro stavebníky v Sudicích 
ještě až do roku 2010 
 
Za účelem zlepšení stavu bytového fondu a jeho modernizaci byla z kapitoly Ministerstva pro místní rozvoj 
poskytnuta obci Sudice v roce 2000 návratná finanční bezúročná výpomoc ve výši 600.000,00 Kč na 
poskytování půjček občanům na opravy a modernizaci bytového fondu. Od roku 2000  obec poskytla tyto 
půjčky 15 občanům v rozmezí od 40.000,00 do 120.000,00 Kč. Z tohoto fondu také obec provedla 
rekonstrukci střech dvou bytových domů na Náměstí. Vzhledem k tomu, že rok 2010, kdy musí obec tuto 
výpomoc vrátit, se rychle blíží, informujeme a vyzýváme občany, kteří nemají dostatek vlastních 
prostředků, aby tyto levné půjčky ještě využili k opravám a rekonstrukcím svých domů a bytů.  
 
Z fondu se poskytují tyto druhy půjček: 
 
Kód Titul     Splatnost Úrok Max. částka 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
01 Obnova střechy    5 roků  5 % do 70.000,- Kč na jednu budovu 
 (krytina i konstrukce)       
02 Zřízení plynového či   5 roků  5 % do 50.000,- Kč na jeden byt 
 elektrického topení       
 jako jediného zdroje 
 tepla ve stávajícím bytě 
03 Dodatečná izolace v   5 roků  5 % do 40.000,- Kč na jednu budovu 
 budově starší 20 let       
 proti zemní vlhkosti 
04 Obnova fasády budovy   5 roků  5 % do 50.000,- Kč na jednu budovu 
 starší 20 let včetně       
 klempířských prací 
05 Zateplení obvodového   5 roků  5 % do 50.000,- Kč na jednu budovu 
 pláště budovy starší 10 let      
06 Vybudování WC a koupelny  5 roků  5 % do 40.000,- Kč na jeden byt 
 nebo sprch. koutu v bytě, kde      
 dosud není (i jednotlivě) 
07 Kompletní výměna oken za nová 5 roků  5 % do 50.000,- Kč na jeden byt  

Pokračování na str. 4 
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08 Vybudování kanalizační   5 roků  5 % do 20.000,- Kč na jednu budovu 
 přípojky v délce větší než 15 m          
09 Půdní nástavba nebo   5 roků  5 % do 80.000,- Kč na jeden byt 
 vestavba části bytu       
10 Nástavba nebo vestavba  5 roků  5 % do 100.000,- Kč na jeden byt 

nového bytu 
 
Půjčky jsou poskytovány s přihlédnutím ke konkrétnímu bytu a budově. K témuž bytu a budově nemůže být poskytnut 
stejný titul opakovaně. Půjčku lze čerpat pouze do 20. 12. příslušného roku, v němž byl zřízen příslušný čerpací účet. 
Úroky se platí podle smlouvy o půjčce, jistina se splácí rovnoměrně měsíčními splátkami a to počínaje lednem roku 
následujícího po roce, v němž byla půjčka poskytnuta. Dohodou lze stanovit i rychlejší splácení půjčky. Jednotlivé 
tituly lze sčítat. 
Na účtu Fondu rozvoje bydlení je v současné době 462.593,00 Kč a splátkami se účet každým měsícem navyšuje. 
Žádosti o půjčku je možno podávat průběžně, podrobnější informace sdělíme na Obecním úřadě.              - oú - 

 

   

Poděkování spoluobčanům, spolkům,organizacím a podnikatelům 
 

Jako vždy chci několika řádky poděkovat všem spoluobčanům v naší obci za 
práci kterou pro naši obec udělali v jakémkoliv směru. Zvláště pak za úklid 
předzahrádek, zametání chodníků a cest, za hlášení poruch na obecním majetku 
(veřejné osvětlení, chodníky kanalizace aj.) 

 
- poděkování ZŠ v Sudicích za účast na akci Den země, ZŠ a MŠ za pořádání reje čarodějnic 
- paní učitelce Pešatové a všem žákům podílejícím se na vystoupení v Erbenově  Zlatém Kolovratu 
- TJ Sokol Sudice za organizaci reje čarodějnic, stavění a kácení máje 
- Všem spoluobčanům, kteří se podíleli na humanitární sbírce 
- Všem spoluobčanům za pomoc při rekonstrukci komunikaci do Pietraszyna a firmě CETA Kobeřice 
- Sdružení STROM za všechny akce pro děti hlavně 7.velkou jarní hru 
- Střeleckému oddílu Sudice za pořádání poháru starosty ve střelbě 
- Všem spoluobčanům, kteří se podíleli a účastnili akce smažení vajec 
- A taky Všem, na které jsem tady zapomněl.     Petr Halfar,  starosta 

                                                                           
                                                                                            
Všímejme si více lidí i věcí kolem nás 
 
Stále častěji se setkáváme se stížnostmi občanů na drobné krádeže lamp, svící, luceren a v neposlední řadě i květin 
na našich hřbitovech. Občan si koupí a vysadí kytky na hrobech svých blízkých a netrvá dlouho a tyto kytky mu někdo 
sprostě ukrade. Stojí nad hrobem a nemůže pochopit, že někdo může být tak cynický a kytku ze hřbitova si vysadí 
doma. Převážně se vše svádí na děti nebo mládež, ale v tomto případě jsou to bezpochyby dospělí. Jakou radost 
může mít takový člověk, když ví, že kytka, kterou jiný člověk vysadil s láskou na hrob svým blízkým, zdobí jeho 
zahrádku.  
Ke krádežím dochází i ze zahrad rodinných domků. Potěšení v dnešním uspěchaném 
světě nám dělá vlastní vypěstovaná květina, celou zimu opečovávána a s jarním 
sluníčkem vystavená ven na zahrádku, aby pookřála a zesílila. Nevěříte vlastním očím, 
když hned druhý den Vám květina zmizí od vchodu. Ano, dvakrát se to stalo letos na 
jaře v ulici Na Angru, kdy neznámý poberta zaměřený konkrétně na vzrostlé oleandry, 
tyto odcizil. Je možno hovořit o dalších krádežích. Loni byl od budovy Obecního úřadu 
zcizen závěsný květináč a velký květináč s palmou. To jsou případy, o kterých víme. 
Kolik je jistě případů, které se staly vám?  
Dalším nešvarem v naší obci je vodění psů na hřbitov. I když to Hřbitovní řád obce zakazuje, přesto se tak děje.          
I když máme své pejsky rádi, přesto na hřbitov nepatří. Je to zvíře a vykoná svou potřebu kdekoliv. Je to však 
nedůstojné ve vztahu k našim zemřelým.         -oú- 
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V každém čísla našeho zpravodaje Vás seznamujeme  s obecní kronikou. Pamětní kniha obce Sudice, svazek I., 
část I 
Jméno a povolání kronikáře: 
Schichor Max, řídící učitel na katolické škole 
 
Předmluva: Pamětní kniha! Tato má za úkol zobrazovat a zachycovat místní dějiny, aby tyto zůstaly zachovány pro 
další generace. Tento úkol bude splněn. Tato kniha je dnes nová a když se na ni podíváme, neřekli bychom, že 
jsou v ní zachyceny události z dob již dávno minulých. Tato kniha ale přesto zestárne,a to hodně. Dnes žijící 
generace a mnoho příštích zemře, upadne v zapomnění, ale jejich díla, dobrá i špatná budou zachycena na těchto 
stránkách a poslouží k napodobení, jako vzpomínka pro poučení, a tak bude hodnota těchto stránek s každým 
desetiletím stoupat. Příští generace by měly s díky uznat skutečnost, že se jejich otcové snažili udržet dějiny 
domova a vlasti při životě a že je nenechali upadnout v zapomenutí. Měli by také s úsilím pokračovat v započatém 
díle a snažit se, aby se za to nemuseli stydět. A kdyby se třeba v pozdější době zjistilo, že některé skutečnosti 
uvedené v této knize jsou mylné, mělo by to být omluveno a pamatováno na to, že každý začátek je těžký a mýlit se 
je lidské.         Schichor Max, řídící učitel 
 
Obec Sudice – Úvod (tento úvod najdeme na str. 63 ručně psaného originálu) 
 
Královské ministerstvo vnitra doporučilo 17. února 1859 jednotlivým vládním místům, aby věnovala dostatek 
pozornosti literárním dílům, v nichž se pojednává o dějinách na vesnicích, ve kterých jsou zobrazeny místní 
poměry, kde zachycení těchto poměrů v jednotlivých obcích považovali místní historikové za velice významné. 
Tehdejší předseda vlády von Viebahn ve městě Opole nařídil, aby se úřady ve městech a obcích pod jeho správou 
postaraly o zřízení místních kronik, a to podle vytvořeného schématu. Tyto návrhy se pak měly shromáždit a 
historicky, statisticky a topograficky zpracovat tak, že jejich vytištění mělo umožnit, aby zmíněná tiskovina nesloužila 
pouze obcím, o nichž se v kronikách pojednává, ale také cizím osobám, jež projevovaly zájem o dění v těchto 
obcích. 
Pro realizaci těchto plánů pověřil předseda vlády p. faráře Weltzelaz Twórkowa (kraj Raciborz), který po opakované 
výzvě přislíbil svoji účast.  Pan farář Weltzel si dal za úkol, kromě zřízení mnoha městských kronik v oblasti Horního 
Slezska, věnovat se hlavně událostem v kraji Raciborz. Tento neúnavný historik zvládl svoji úlohu dokonale, jelikož 
zpracoval perfektně historii 44 obcí, nacházejících se v jižní části raciborzkého kraje (a několika dalších obcí, jenž 
hraničily s krajem Glubczyce). Veškeré události v těchto již zmíněných obcích popisuje historicky v díle „Osídlování 
území, ležících severně od řeky Opavy“ (vyšlo v létech 1890 – 91). Zároveň napsal Weltzel také historii 16 obcí ve 
střední části kraje Raciborz, na základě čehož vydal v r. 1888 dílo s názvem „Dějiny raciborzského archivního 
presbytariátu“. Bohužel, v době, kdy se zabýval napsat historické dílo pojednávající také o ostatních obcích v kraji 
Raciborz, zasáhlo ho smrt. 
Také magistrát městečka Sudice vypracoval dne 12. srpna 1861 topografický návrh, jenž měl Weltzel zveřejnit ve 
zvláštním spise. Zřejmě ale z důvodu pracovníh zaneprázdnění odsunul Weltzel tento plán, a již více jej nemohl 
realizovat. 
Zmíněný návrh magistrátu městečka Sudice zhotovil tehdejší vedoucí farnosti August Borsutzky a členové 
magistrátu Peterknecht, Gottzmann a Thau jej podepsali. 
Od reprodukce výše zmíněného návrhu bylo upuštěno, jelikož části tohoto návrhu byly použity (vždy 
s upozorněním) na mnoha místech této knihy. 
Poznámky: 
1. Zmíněná díla Augustina Weltzela jsou k dispozici v knihovně Zemského archivu v Opavě (v německém jazyce) a také 

v knihovně Domu Horního Slezska (Haus Oberschlesien) ve městě Rattingen – Hösel (SRN), 1995 
2. Přes veškeré snahy nebyl topografický návrh Magistrátu městečka Sudice dosud nalezen. 

 

A. První díl, Vznik a název obce 
I. Vznik obce 
 
Přesné datum vzniku obce neexistuje. V každém případě patří obec k nejstarším. Herrmann Neuling píše ve své 
knize „Slezské církevní obce a jejich nadace až ke konci středověku“ (Breslau/Wroclaw, knihkupectví E. Wlfartha, 
1902) o Sudicích toto: Sudice , jihozápadně od Raciborze, Farní kostel sv. Jana Křtitele WMV 290 (WMV 290 – 
Wolny, Církevní topografie Moravy, vydáno v Brně 1863). 
1238 – 1. srpna stvrdil Petrus, plebanus (farář/ de Sudiz / Zauditz) listinu markraběte Přemysla Moravského. Cod. 
Dipl. Moraviae II. 344. 
1313 – 11. června vykoupil Swoysho de Zudicz von Sygota de Benccowicz jeho dědický podíl v městě Bencowicz. 
(Seznam listin historie Slezska – Cod. Dipl. Silesiae VII., 1.2.3, XIV. A XVIII.) Těmito dkumenty bylo úředně dokázáno, 
že v Sudicích v uvedených letech úřadoval farář, čili existovala v této době obec, a dokonce zde existovala fara. 
           Pokračování na str. 6 
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Pokračování ze str. 5 – Z obecní kroniky 
Historicko-válečná událost, která se udála na konci 13. století v Sudicích a okolí, potvrzuje úředně, že v této době již 
tato obec existovala. Topografický koncept magistrátu městečka Sudice z roku 1861 (viz úvod této knihy) se o 
následně uvedených válečných událostech nezmiňuje. Přesto ale jsou tyto pro historii obce Sudice pozoruhodné. 
„Biskup Tomáš II. z Vratislavi byl již po několik let pronásledován Jindřichem IV., vévodou z Vratislavi, a to z důvodu, 
že biskup nemohl plnit požadavky na něho vévodou kladené, jenž se týkaly podpory při tažení proti Polákům.  
Jindřich IV. se pokoušel podrobit si biskupa, ale ten, hnán z jednoho města do druhého, se nakonec objevil na zámku 
v Raciborzi u vévody Wladislava, kterého požádal o zajištění ochrany a bezpečnosti před Jindřichem IV. 
Ten táhl se svými silnými vojsky přes Nisu a Glubczyce směrem na Raciborz. Vévoda Wladislav z Raciborze se 
pokoušel nepřítele na jeho tažení zastavit a vyslal proti němu svého vnuka Bolka se silným vojskem. Bolko táhl 
z Raciborze směrem na jihozápad. V Krzanowicích dal povel k odpočinku, současně ale vyslal pár spolehlivých 
vojáků do okolních obcí jako zvědy. Princ Bolko vyslal do Sudic některé ze svých lidí, aby přivedli posily.          
Se svými vojáky se v Krzanowicích dostatečně občerstvili a posílili. Poté, co se dvanáct krzanowických obyvatel 
připojilo k vojákům, pokračovali v tažení na Opavu. Po hodině jízdy na koních dorazili do bolatického lesa. Zaujali 
pozice v týlu, aby očekávali příchod nepřátelských vojsk. Sestoupili z koní a nechali je pást. Bolko se položil, vzdálen 
od ostatních, pod dub. Byla krásná letní noc, jejíž čerstvý chládek osvěžoval lesní rostliny, sužované poledním žárem. 
Nádherné noční ticho, které se rozhostilo v lese a na lukách, bylo přerušeno štěkotem psů z blízké vesnice …“ 
Poznámka: 
V mocenských bojích mezi vévodou Jindřichem IV. z Vratislavi (1266 – 1290) a biskupem z Vratislavi Tomášem II. 
(1270 – 1292), utekl Tomáš II. roku 1285 do Raciborze, kde mu poskytl vévoda na dva roky azyl. Popsaná událost se 
musela odehrát v období mezi lety 1285 až 1287, protože mezi Jindřichem a Tomášem došlo 11. ledna 1288 ve 
Vratislavi ke smíření. Zde je podruhé zmínka o Sudicích a historicky je potvrzena jejich existence.   -oú- 
 
 
 

 
 

 
Když jde o život: 

� Zavolej policii. 
� Ulož si důležité věci u osoby, které důvěřuješ: klíče, 

peníze, doklady, léky. 
� Pouč děti, kam se mohou skrýt. 
� Uschovej důkazy o fyzickém násilí: fotky modřin a 

škod, chomáče vlasů, roztrhané oblečení 
� Promysli si a naplánuj bezpečný útěk: zjisti adresu 

azylového domu, měj u sebe důležitá telefonní čísla. 
 

 
Nestyď se vyhledat pomoc příbuzných a odborníků! 

 
ZAJISTĚTE BEZPEČÍ NA MÍSTĚ ČINU 

- zajistěte zbraně, kterých bylo užito, nebo které 
představují nebezpečí 

- zjistěte závažnost zranění, je-li to nutné, zavolejte 
lékařskou pomoc  

- ptejte se, zda jsou v domácnosti děti a zajistěte 
jejich bezpečí 

 
PTEJTE SE 

- vyslechněte všechny aktéry incidentu včetně dětí a 
sousedů a to odděleně, aby se neslyšeli 
Respektujte mimořádnou citlivost dětí 
v případech domácího násilí! 

 
VĚŘTE TOMU, CO OBĚŤ ŘÍKÁ 

- naslouchejte oběti a neodsuzujte ji 
Potvrďte její situaci 

- „Nejste sama, komu se to stalo.“ „Nikdo nemusí žít 
s násilím.“ „Nezasloužíte si, aby se s vámi takto 
zacházelo.“ „Není to vaše vina.“ 

 

 
 
ZADOKUMENTUJTE NÁSILNÝ INCIDENT 

- všechna prohlášení oběti, násilníka a svědků 
písemně 

- přesně pronesená slova, používejte uvozovek pro 
citace, uveďte datum a čas 

- zaznamenejte emocionální stav mluvčího 
- zapište jakákoliv prohlášení násilníka zlehčujících 

okolností 
- popište vzniklá zranění 
- zadokumentujte poranění a vzniklé škody 

 
ODHADNĚTE RIZIKA PRO OBĚŤ A ZAJISTĚTE JEJÍ 
BEZPEČÍ 

- ujistěte se, zda po vašem odchodu nebude oběť 
vystavena dalšímu násilí 

- předejte jí informace, kde může hledat pomoc 
(například azyl nebo příbuzní) 

- podle možností ji odvezte do bezpečí 
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Dne 29. dubna 2008 v dopoledních hodinách proběhl pietní akt k uctění památky padlých u Památníku osvobození na 
Ratibořské ulici (u tanku), kterého se účastnila  delegace přímých účastníků bojů Ostravské operace. Oslavy 
připravila Posádková správa Ostrava ve spolupráci s obcí Sudice. Přítomní velmi ocenili, jak se obec o památník 
stará.  

 
������������������������������������������� 
 

V minulých týdnech byla provedena demolice stodoly na Ratibořské ulici, která značně prokoukla. Čistou demoliční 
sutí byla  pak upravena Petřatínská cesta, takže dnes již není problém tuto trasu absolvovat na kole.  

 
������������������������������������������� 
V předvečer filipojakubské noci se 30. dubna 2008 slétly na hřiště TJ Sokol Sudice čarodějnice různého stáří a společně 
s ostatními přihlížely, jak se staví máj. Užily si tancem a později opékáním buřtů u táboráku. 
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Smažení vajec – rekordních 230 vajec se usmažilo 
v pátek 9. května 2008 na hřišti v Sudicích. Je to již 
stará tradice, která se dříve vždy konala na sv. Ducha. 
Každý přinesl, co měl doma a co mu ve smaženici 
chutná – slanina, sádlo, salám, ředkvičky, pažitka 
apod. Bylo to něco na způsob, jak pejsek s kočičkou 
pekli dort. 

 
A takto se kácel máj v sobotu 31. května 2008 po 
fotbalovém zápase našeho „B“ mužstva 
s Budišovicemi. Za přihlížení mnoha občanů byl máj 
skácen za doprovodu humorných scének a průpovídek 
aktérů. Pěkný májový večer pak pokračoval 
diskotékou. Akci uspořádala TJ Sokol Sudice.

 
������������������������������������������� 
 
I když vyhlášený pochod na 1. května 2008 novou Petřatínskou cestou ohrožoval déšť, přesto se našla asi dvacítka 
lidí, kteří trasu i za silného deště prošli. Útočiště před deštěm účastníkům poskytli hned na prvním statku 
v Pietraszyně, kde se projevila příznačná pohostinnost polských občanů a všem nabídli pohoštění. Tam účastníci 
přečkali silnou přeháňku a pak již vyrazili po plánované trase do Krzanowic a dále po polních cestách došli až na naši 
Křenovskou cestu a zpět do Sudic. Cestou museli překonat i potok, neboť v úseku není přemostění.  

 

 
 

Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 
 
Z prací a tužeb našich dětí – zlatá rybičko, snad to splníš o letošních Vánocích 
Milá zlatá rybko, vím, že jsi kouzelná, a že mi můžeš splnit jakékoliv přání. Mám hodně přání, ale vím, že si můžu přát 
jen tři a tak Ti píši. Bylo to těžké rozhodování, ale pak jsem přišla na tři, která si hodně přeji. Tato přání jsem si 
vybrala: První přání je křeček. Moc se mi líbí křeček (holka) a měl by být bílý. Mé druhé přání je notebook, i když už 
jeden počítač mám. Jsme více u babičky, tak bych tam chtěla mít alespoň notebook. A mé třetí přání je plyšová 
kočka; moc se mi líbí, protože vypadá jako živá. Živou nemůžu mít, mám pejska. A to je vše. Moc Tě prosím, abys mi 
to splnila. Děkuji    J.G. 
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Den Země 2008 

21. dubna 2008 žáci Základní školy v Sudicích oslavili Den Země 
příkladným způsobem a to úklidem obce a jejího okolí. Část žáků šla 
uklízet okolí silnic a příkopy cest u Rohova, jiná část sázela olše u 
splavu, další skupina prováděla údržbu lip, zasazených naší školou   
v rámci projektu EU a poslední skupina uklízela cesty z Třebomi do 
Polska. 

 
 

������������������������������������������� 
VII. ročník Velké jarní hry – putování minulostí 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Pěknou akci pro děti připravili členové sdružení 
rodičů Strom při Základní škole v Sudicích. Na druhý státní svátek 
8. května 2008 připravili pro děti již 7. ročník Velké jarní hry – 
putování minulostí. Na stanovištích děti prokazovaly své znalosti 
z dějin naší historie. A tak děti potkávaly čaroděje, kněžny, Bílou 
paní a z nedaleké minulosti i příslušníky naší armády, kteří jim 
zadávali úkoly a přidělovali body.  
Vyhodnocení pak bylo na hřišti a první tři ze tří  kategorií obdrželi 
diplomy.   
   

������������������������������������������� 
Zlatý kolovrat - příběh velké lásky, podlé zrady, kruté 
vraždy a hořkého zklamání sehráli žáci 8. třídy naší 
Základní školy, kteří v neděli 1. června 2008 sehráli pro 
veřejnost parodii na Erbenovu baladu Zlatý kolovrat. A jak 
to probíhalo? Znuděný král Pavel I. vyjíždí na lov, kde 
poznává chudou, ale překrásnou dívku Dorničku. Ihned 
zahoří velikou láskou a nemůže na ni zapomenout. 
Zapomenout na tu, co uchvátila jeho srdce, a proto se 
znovu vydává hledat starý domeček uprostřed lesa, aby si 
Dorničku odvedl na hrad a tam se s ní oženil. V lese jej 
však uvítá šeredná babice, nevlastní matka Dorničky, a 
nabízí mu svou dceru Daisy. Král odmítne, ale proti dvěma 
ziskuchtivým ženám nemá šanci. Dornička je zavražděna 
a král podveden. Nic netušící aristokrat pojme za 
manželku Dořinu sestru. Náhoda však zasáhne a král 
Pavel je odvelen do krvavé bitvy. Do děje najednou 
vstupují nové, zato ale klíčové postavy. Chytrý poustevník 
a jeho pubertální pachole mění běh věcí a nastraží na 

Daisy a její příšernou matku past. A je dokonáno! Král se vrací z vítězné bitvy a konečně prohlédne. Vyhledá svou 
pravou lásku a vše šťastně skončí, jak už to v pohádkách bývá. 
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Z naší farnosti 
 
Bohoslužby o Sudickém odpustu v kostele sv. Jana Křtitele v Sudicích  
  
 Sobota 21. června 2008 – 17.00 hodin 
 Neděle 22. června 2008 – 10:00 hodin – za účasti Mons. Mgr. Rudolfa Sikory, děkana a biskupského vikáře z     
 Hnojníka 
������������������������������������������� 
 

 
 

V neděli 25. května přijalo poprvé Tělo i krev Páně v kostele sv. Jana Křtitele v Sudicích 5 dětí ze Sudic, 5 dětí 
z Rohova a 3 děti z Třebomi. Před kostelem je uvítala živá hudba Rohovanka. Katechetka paní Pavla Němcová děti 
jednak celou dobu připravovala a v neděli pak s nimi nacvičila i píseň Hosana, kterou děti společně za doprovodu 
kytary zazpívaly.   
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Střelecká soutěž O Putovní pohár starosty 
Sportovně střelecké jednokolové soutěže, která se uskutečnila za 
krásného slunného počasí v sobotu dopoledne 17. května 2008 
na střelnici v Sudicích, se zúčastnilo rekordních 43 střelců. 
Soutěže se mohli zúčastnit i občané, ale pouze pod dozorem 
vlastníka zbraně. Střílelo se 30 ran vleže, počet kol se sčítal a 
vyhodnotil se absolutní vítěz. Jako vždy se soutěžilo ve třech 
kategoriích – muži, ženy a junioři. Bylo o co střílet. První cenou 
byl poukaz pro dvě osoby - pivní  lázně a samozřejmě putovní 
pohár. Velkým překvapením bylo, že absolutním vítězem se 
stala v silné konkurenci mužů právě žena p. Lenka Vladařová ze 
ZO AVZO Neplachovice. Akci ocenil i krajský předseda AVZO 
TSČ ČR Moravskoslezského kraje pan Ivo Michna, který 

zdůraznil záslužnou práci ZO AVZO Sudice, která pod vedením p. Petra Weimanna za posledních pět let vykonala kus záslužné 
práce, zejména v tak malé obci, jako jsou Sudice.  
������������������������������������������� 
 

Moravská brána 2008 – letos v Kobeřicích 

 
Účastníky již 16. ročníku mezinárodní soutěže hasičů „Moravská brána 2008“ hostila v sobotu 24. května 2008 
v letošním roce obec Kobeřice, která slaví 110 let od založení hasičského sboru. Na hasičském hřišti se sešlo celkem 
16 hasičských družstev mužů a čtyři ženská družstva. Jednotlivé sbory šly ve slavnostním průvodu Kobeřicemi se 
svými zástavami, aby je mohli občané poznat, seznámit se s automobilovou technikou. Při nástupu zazněla polská, 
česká a evropská hymna. Město Kietrz zapůjčilo terče s časomírou, které byly zvláštností požárního útoku a ztěžovaly 
tak nelehký způsob provedení tohoto útoku. Hasiči museli předvést svou technickou zručnost zejména při tzv. 
nastavování hadic v útočném vedení a pak také na pravém proudu, kde se musely vodou „sestřiknout“ celkem 4 válce 
různých velikostí. Tyto zvláštnosti dodaly požárnímu útoku, jinak královské disciplíně hasičů, větší zajímavost 
zejména pro diváky. Vítězem Moravské brány 2008 se stalo české družstvo ze Svobody, druzí byli polští kolegové 
z Rozumic a třetí místo znovu polští hasiči z Dzierzyslawi. Naši hasiči obsadili 8. místo. Soutěžily i ženy. Ze tří 
ženských družstev si vítězství odneslo domácí družstvo dorostenek, na druhém místě se umístily ženy ze Svobody a 
na třetím ženy z Rohova.  
 

P ř i p r a v u j e    s e : 
 
6. června 2008 – kopaná starší hoši Kietrz – Sudice 
7. června 2008 – oslavy v polských Szemrowiciach – odhalení pamětní desky významnému sudickému  

rodákovi Johanessi Conradu Hellmannovi za účasti zástupců obce Sudice a Sboru      
dobrovolných hasičů obce Sudice – podrobnosti přineseme v dalším čísle  

8. června 2008 – 10:00 hodin – Půlmaraton Kietrz – Rohov – Kietrz 
     15:00 hodin – Dětský den na hřišti v Sudicích 
21. – 22. června 2008 – Sudický odpust 
27. června 2008 – ukončení školního roku a rozloučení s deváťáky 
28. června 2008 – Sudická lávka (překvapení) 
29. června 2008 – 10:00 hodin – turnaj ulic na hřišti TJ Sokol Sudice 
1. července až 31. srpna 2008 - Akce pro  děti - prázdniny 
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„KDO MINUL LANDEK, MINUL OSTRAVU“ 
 
Toto motto určitě musí každého turistu motivovat k návštěvě atraktivity číslo jedna na Ostravsku - 
Hornického muzea OKD.  Dnes je muzeum vyhledávaným turistickým centrem, kde se návštěvník 
seznámí s historií důlního dobývání nejen „na povrchu“, ale také přímo v podzemních expozicích. 
Zkrátka kopec Landek patří k Ostravě neodmyslitelně jako Eiffelova věž k Paříži. 
 

„V současnosti je areál Hornického muzea o rozloze 30 hektarů rozdělen na muzejní část, sportovní a 
relaxační areál a klidovou zónu. Muzejní část je věnována prezentaci historie dobývání černého uhlí v ostravsko-
karvinském revíru, ve sportovně-relaxačním areálu se dnes nachází centrum sportu a oddechu a klidová zóna slouží 
k procházkám i cykloturistice,“ představuje celý komplex Kateřina Kotasová, referentka marketingu muzea. „Součástí 
areálu je například i Lanové centrum PROUD, tenisový areál nebo 4-dráhový bowling“, dodává Kateřina. V loňském 
roce prošlo branami muzea více jak 80 a půl tisíce návštěvníků a tím se potvrdil vzestupný trend minulých let, který je 
u muzejních institucí spíše výjimkou. 

Velkým lákadlem muzea jsou podzemní expozice a fárání původní těžní klecí, při kterém prožije návštěvník 
opravdu nevšední zážitek. S průvodcem potom prochází 250 metrů důlních chodeb s imitacemi důlních pracovišť, 
štolou  z první poloviny 19. století. Součástí střední a velké prohlídkové trasy je také expozice báňského 

záchranářství, která je největší svého druhu v Evropě a po svém otevření 
v roce 2003 získala ocenění Ministerstva kultury ČR. 

Atraktivní je poloha muzea na úpatí vrchu Landek, který byl v roce 
1992 vyhlášen Národní přírodní památkou. Toto spojení tvoří unikátní 
archeologický, přírodní a průmyslový areál, jehož význam dalece přesahuje 
rámec střední Evropy. Vrch Landek, který zároveň představuje oblíbené 
výletní místo Ostravanů, je také světoznámý nálezem Landecké Venuše – 46 
milimetrů vysokého torza ženy vyřezané z krevele. Svým štíhlým tvarem se 
odlišuje od běžných paleolitických venuší a jedná se o jedinou štíhlou venuši v 
Evropě.  
 Hornické muzeum bylo otevřeno 4. prosince 1993 na svátek sv. 
Barbory, patronky horníků. „V loňském roce zde byla dokončena rekonstrukce 
industriální haly, která by měla sloužit zejména pro konání společenských a 
kulturních akcí s puncem netradičnosti. Její úspěšná realizace představuje 
další významný krok v oblasti aktivního využívání technických památek, na 
kterém muzeum intenzivně pracuje již několik let,“ přibližuje aktuální dění 
Kateřina Kotasová. V loňském roce se zde konala řada významných akcí 
napař.  118. celostátní Skok přes kůži, slavnostní večeře u příležitosti zahájení 
česko-amerického turnaje Davis Cup či slavnostní zahájení Mistrovství světa 
juniorů v atletice.  

Kompresorovna se nachází přímo nad bývalými rubacími prostory a 
vyznačuje se výtečnou akustikou, kterou dle zástupkyně muzea pochválil i celosvětově uznávaný trumpetista Laco 
Deci. Projekt zahrnoval kompletní rekonstrukci stropů a podlah včetně vytápění. „Třešničkou na dortu pak bylo 
osazení dvou pístových kompresorů o váze 17 tun. Jen renovace, přemístění a statické zajištění těchto strojů zatížily 
projekt milionovou částkou, celková výše investic pak dosáhla zhruba 5,5 milionů korun.“ 

 
Hornické muzeum OKD a Landek park! Byli jste tam někdy?  

Pokud ne, přijďte prožít zážitek, na který se nezapomíná!  
 
Kontakt:  Hornické muzeum OKD pod Landekem 
  Pod Landekem 64, 725 29  Ostrava – Petřkovice 
  Tel.: +420 596 131 803-4, Fax: +420 596 131 847 
  E-mail: hornicke.muzeum@okd.cz, www.muzeumokd.cz 
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Sběr  papíru v roce 2008 
 
Papír je možno odevzdat jako doposud v Základní školy Sudice, Hlavní 78. Mimo školní sběrové akce můžete 
papír odevzdat v Základní škole každou středu v době od 7.30 do 8.00 hodin.  Papír musí být svázaný nebo v pytli 
a pokud možno roztříděný na noviny, časopisy, karton a ostatní.  

 
Výtěžnost jednotlivých komodit tříděného komunálního odpadu na občana Sudic za rok 2007 

 
Tolik využitelných složek jsme vytřídili z komunálního odpadu v roce 2007 v porovnání s rokem 2006:  

 
Komodita Množství 

v t/rok 2006 
Množství 
v t/rok 2007 

Průměrné množství na 
občana v kg – rok 2006 

Průměrné množství na 
občana v kg – rok 2007 

Sklo – využitelný odpad 7,680 7,825 11,73 11,61 
Plasty – využitelný odpad 7,100 10,430 10,84 15,47 
Kovy – využitelný odpad 5,398 9,706 8,24 14,40 
Papír – využitelný odpad 4,047 3,774 6,18 5,60 
Směsný komunální odpad 184,330 179,100 281,42 265,72 
Nebezpečný odpad 1,434 7,463 2,19 11,07 
Objemný odpad 9,400 15,500 14,22 23,00 
 
Nájem pozemků v roce 2008 – možnost placení v hotovosti do konce června 2008 
 
Nájemci obecních pozemků mohou nájem za pozemky, které užívají na základě smluvního vztahu s obcí, 
zaplatit v hotovosti v pokladně Obecního úřadu Sudice do 30.června 2008.  
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LANEX a.s., Bolatice přijme do pracovního poměru:    
 
● ŽENY do třísměnného a nepřetržitého provozu 
pletárna  

- pro obsluhu pletacích strojů při výrobě lan a šňůr 
- pracoviště Bolatice 

● MUŽE do nepřetržitého provozu chemické linky 
- pro obsluhu strojního zařízení na výrobu vláken 

a pásky na výrobu uměné trávy 
- pracoviště Bolatice nebo Kravaře  

● MUŽE do nepřetržitého provozu provazárna 
- pro obsluhu stáčecích strojů při výrobě lan a 

manipulační práce na provoze 
- pracoviště Bolatice nebo Kravaře 

● MUŽE do dvousměnného provozu konfekce 
- pro balení velkoobjemových vaků a manipulační 

práce na provoze 
- pracoviště Bolatice 

 
Požadavky pro přijetí do pracovního poměru:  
- vyučení v jakémkoliv oboru  
- dobrý zdravotní stav 
- dobrá pracovní morálka  
 

Nástup možný ihned.  
Bližší informace podá personální úsek, tel. 553 
751 266,  

 

AGROPA GROUP s.r.o. 
Kostelní 3316/2d, Kravaře 
 
přijmeme zaměstnance těchto profesí 
 

� OBSLUHA PLAZMOVÉHO 
PÁLICÍHO STROJE 

� SVÁŘEČ 
� ZÁMEČNÍK 
� OBSLUHA KALICÍHO LISU 

 
Kontaktujte: 
 

agropa@agropagroup.cz    
tel. 553 673 303 
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Chcete inzerovat v našem 
zpravodaji? 
Příspěvky do Sudického zpravodaje 
přijímáme na OÚ v Sudicích. 
Ceník inzerce 
Velikost cena 
A4  500,00 Kč 
A5  250,00 Kč 
A6  125,00 Kč 
A7    65,00 Kč 

Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, chcete někomu poděkovat … ?  Vaše příspěvky 
můžete poslat  e-mailem na adresu www. vavrova@obec-sudice.cz, zaslat poštou na adresu Obecní 
úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  Sudice nebo donést osobně nebo vhodit do 
připravené urny v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

O svítání 
 
Na tváři sladké slzy deště 
Noc zvolna k ránu vybledá.                               
 
Na konci světa otevřené rány 
A houfy nevěst bez věna. 
 
Na stole šálek nedopité kávy 
Snad jako pozdrav poutníkům 
 
Na dlani cítím teplo tvého dechu 
A za zdí budík sousedů ……. Svítá.            

 Brami 2006 

 


